

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVII Nr. 14 273

Simbătă 9 iulie 1988

6 PAGINI — 50 BANI

PRODUCȚIA FIZICĂ, EXPORTUL — ÎNDEPLINITE INTEGRAL!

Ce relevă o anchetă în județele Teleorman și Botoșani

Realizarea integrală a planului la producția fizică și export constituie una din preocupările prioritare ale colectivelor de oameni ai muncii, ale organelor și organizațiilor de partid. Așa cum a subliniat secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, planul la nivelul întreprinderii, centralei, ministerului sau al județului poate fi considerat îndeplinit numai în condițiile în care producția fizică, prevăzută în plan și în contracte, cu partenerii din țară și de peste hotare, este fabricată și livrată ritmic, integral, la nivelul calitativ superior, la fiecare sortiment în parte. Orice rămânere în urmă în realizarea planului la un produs poate genera, în condițiile stricte interdependente între unitățile economice, neajunsuri în lanț unui șir de întreprinderi beneficiare.

Sondajul Scînteii în actualitatea economică

Iată de ce problema angajării muncitorești, responsabilă pentru îndeplinirea zi de zi a planului la fiecare sortiment trebuie să reprezinte una din preocupările majore ale organelor și organizațiilor de partid — chemate să asigure toate condițiile pentru înfronarea unui spirit de ordine și disciplină în fiecare întreprindere, la fiecare loc de muncă.

Ținând seama de faptul că, pe lângă o serie de rezultate pozitive, în unele județe se consemnează anumite restanțe la producția fizică, am adresat unor factori de răspundere din cadrul comitetelor județene de partid Teleorman și Botoșani, următoarele întrebări:

1. Ce măsuri au fost luate pentru recuperarea neîntârziată a restanțelor la producția fizică în unitățile industriale din județ?
2. Cu ce probleme se confruntă întreprinderile din județ și cum se acționează pentru soluționarea lor?

TELEORMAN: Centralele și ministerele să sprijine pînă la capăt eforturile unităților

1. În semestrul I al acestui an, colectivele de oameni ai muncii din 30 de unități economice din județul Teleorman au realizat și depășit planul cu 134,4 milioane lei, livrându-se suplimentar gaze de sondă, mașini și utilaje agricole, milioane de automatizări electrotehnice, motoare electrice, prefabricate din beton, cherestea, confecții textile și alte produse. Cu toate acestea, în perioada amintită se înregistrează importante restanțe la țel, rușminte, țevi sudate din oțel, îngrășăminte chimice. Analizându-și activitatea în spiritul exigențelor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta plenară a C.C. al P.C.R., comitetul județean de partid a stabilit un complex program de măsuri menite să ducă la îmbunătățirea activității productive și recuperarea grabnică a restanțelor. Astfel, în unitățile cu probleme deosebite au fost constituite colective alcătuite din activiști de partid, specialiști din centrale, care îndrumă concret, la fața locului, activitatea oamenilor muncii. Secretariatul comitetului județean de partid se deplasează frecvent în unitățile cu pondere în economie, efectuând analize concrete, intervenind pentru rezolvarea unor probleme de aprovizionare și cooperare. De asemenea, se urmărește permanent modul cum se materializează prevederile din programele de perfecționare a organizării și de modernizare a producției. Avînd în vedere importanța realizării planului la producția de țel, s-au organizat analize la cele două schele petro-

liere, cu participarea reprezentanților trustului și ministerului. Ca urmare a măsurilor și acțiunilor inițiate, la Șchea de producție petrolieră Videle, în prezent se extrag zilnic în medie 1.800 tone de țel, cu peste 250 tone mai mult decît în prima lună a acestui an. Cît de mult contază sprijinul direct al organelor centrale de resort il demonstrează și un alt exemplu: prin intervenția Ministerului Industriei Metalurgice, pentru o mai bună aprovizionare cu materii prime, la întreprinderea de țevi sudate Zimnicea, în ultima lună, activitatea productivă s-a îmbunătățit substanțial.

2. Trebuie să recunoaștem deschis că în unele unități economice rămănerile în urmă se datoresc și persistentelor neajunsuri în organizarea și urmărirea producției, în întreținerea unor utilaje și instalații, deficiențe care, de fapt, au făcut obiectul unor analize temeinice și noi programe de măsuri. Dar o serie de greutăți sînt generate de neaprovizionarea ritmică cu materii

prime, de colaborarea defectuoasă cu uniti din țară furnizori. Iată, de pildă, în semestrul I la întreprinderea din Zimnicea, secția de țevi sudate elicooidal nu a funcționat 30 de zile, iar cea de țevi sudate longitudinal — 70 de zile, din cauza lipsei de bandă laminată în ruloarii și inele (turnozir) de Combiunat siderurgic Galați). Lipsa de tablă a creat neajunsuri și în activitatea colectivelor de la întreprinderea de panouri și tablouri electrice și întreprinderea mecanică „Islaz” din Alexandria. La Combiunatul de îngrășăminte chimice Turru Măgurele, unde o parte din instalații sînt vechi, nu se pot realiza în cele mai bune condiții reparațiile și reviziile generale întrucît lipsesc o serie de materiale (laminate din plumb, cabluri armate din cupru, conductori de bobinaj etc.).

La întreprinderea de rulmenți din Alexandria există o necorolare a planului la producția-marfă cu cel la producția fizică, restanțele acumulându-se datorându-se și neputerii în funcționare — ca urmare a neajunsurilor mașinilor și utilajelor necesare — a tuturor capacităților cuprinse în programul de dezvoltare a unității. Cu greutăți se confruntă și cele cinci unități teleormăne ale industriei

Stefan IANCU vicepreședinte al Consiliului județean de control muncitoresc al activității economice și sociale.

(Continuare în pag. a III-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit delegația parlamentară britanică

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri, în stațiunea Neptun, delegația Grupului Marii Britanii al Uniunii Interparlamentare condusă de David Mudd, președintele Grupului parlamentar pentru relațiile de prietenie Marea Britanie-România, care efectuează o vizită în țara noastră, la invitația Marii Adunări Naționale. Conducătorul delegației a mulțumit în mod călduros președintelui Nicolae Ceaușescu pentru primire,

pentru ospitalitatea de care parlamentarii britanici s-au bucurat în timpul șederii în țara noastră și a apreciat, în același timp, caracterul interesant, constructiv și plăcut al vizitei efectuate în România. În timpul întreprinderii au fost abordate o serie de aspecte ale relațiilor româno-britanice, sublinindu-se posibilitățile existente în direcția extinderii lor, în continuare, pe diverse planuri. Au fost examinate, în același timp, unele probleme ale vieții internaționale

actuale și, îndeosebi, referitoare la dezvoltarea colaborării și încrederii pe continentul european, la înfăptuirea dezarmării și, în primul rînd, a dezarmării nucleare, la rezolvarea tuturor situațiilor complexe din lumea de azi pe cale pașnică, prin consultări, tratative și cooperare. La primire a luat parte Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale. A fost prezent Alan Clark, înscrîlnatul cu afaceri ad-interim al Marii Britanii la București.

ACUM, ÎN CAMPANIA AGRICOLĂ, toate lucrările sînt importante, toate lucrările sînt urgente

A DOUA CULTURĂ — pe toate suprafețele prevăzute!

- Se impune urgentarea eliberării de pale a terenurilor, pentru a se putea trece neîntârziat la pregătirea solului.
- Semănatul trebuie făcut imediat după seceriș — prima condiție de care depinde realizarea recoltei prevăzute.
- Prin irigații să se asigure condiții optime de răsărire și dezvoltare a plantelor.

stabilit, iar în județul Mehedinți — numai 29 suta. O asemenea comparație se poate face și între județele Constanța și Tulcea; în primul caz, suprafețele însemnătate reprezentînd 56 la sută din program, în timp ce în al doilea numai 32 la sută. De asemenea, în județul Timiș această lucrare a fost efectuată în proporție de 45 la sută, în timp ce în județul Arad — numai 29 la sută.

Și în alte județe, referindu-ne doar la cele din prima zonă agricolă — țării, unde secerișul cerealelor păioase a început mai devreme, se înregistrează mari restanțe la însemnătarea celei de-a doua culturi. În fiecare din aceste județe, dar mai cu seamă în cele în care lucrările au întârziat, există posibilitate ca semănatul celei de-a doua culturi să se încheie în timp scurt. Important este să se treacă mai repede și cu forțe numeroase la eliberarea de pale a terenurilor, spre a se face loc tractoarelor la pregătirea solului și semănat. În cel mult 1-2 zile după stringerea recoltei, terenurile respective să fie însemnătate, aceasta constituind o condiție de cea mai mare însemnătate pentru obținerea de recolte mari la cea de-a doua cultură. Avînd în vedere temperaturile ridicate din această perioadă, care intensifică procesul de pierdere a apei din sol, culturile duble trebuie avute în vedere atunci cînd se stabilește urgenta de efectuare a irigațiilor, asigurându-se astfel condiții optime de răsărire și dezvoltare a plantelor.

Cu cît mai repede va fi însemnătată cea de-a doua cultură, cu ațit mai certă va fi posibilitatea realizării unor recolte bune de porumb, legume și furaje. De aceea, organele și organizațiile de partid, consiliile populare să sprijine unitățile agricole ca o dată cu stringerea recoltei de grâu să realizeze integral programul de însemnătare a celei de-a doua culturi.

Ioan HERȚEG

INDUSTRIALIZAREA — opțiune fundamentală a politicii economice a partidului

Iată o apreciere de largă perspectivă, o opțiune strategică hotărîtoare pentru progresul multilateral al patriei, formulată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la înalta tribună a Congresului al IX-lea: „Viața a confirmat pe deplin Justețea politicii partidului nostru de industrializare socialistă... Experiența poporului român, ca și istoria dezvoltării societății omenești demonstrează că industrializarea este singura cale care duce spre progres și civilizație, spre ridicarea standardului de viață, asigurînd în fapt independența și suveranitatea națională”.

de a fi elaborat un concept propriu privind industrializarea, ținînd seama de realitățile și condițiile concrete existente în țara noastră. Întreaga dezvoltare a țării lumii arată că nu pot exista scheme tip de dezvoltare, modele general valabile în orice condiții social-economice, de timp și spațiu. Iar, deficiențele și recuperarea grabnică a restanțelor. Astfel, în unitățile cu probleme deosebite au fost constituite colective alcătuite din activiști de partid, specialiști din centrale, care îndrumă concret, la fața locului, activitatea oamenilor muncii. Secretariatul comitetului județean de partid se deplasează frecvent în unitățile cu pondere în economie, efectuând analize concrete, intervenind pentru rezolvarea unor probleme de aprovizionare și cooperare. De asemenea, se urmărește permanent modul cum se materializează prevederile din programele de perfecționare a organizării și de modernizare a producției. Avînd în vedere importanța realizării planului la producția de țel, s-au organizat analize la cele două schele petro-

de 80 la sută din fondurile fixe existente astăzi în industrie a fost pusă în funcțiune în această perioadă. Iar marile realizări obținute de poporul nostru, chipul nou, înfloritor al României socialiste de azi, în întregirea unor utilaje și instalații, deficiențe care, de fapt, au făcut obiectul unor analize temeinice și noi programe de măsuri. Dar o serie de greutăți sînt generate de neaprovizionarea ritmică cu materii

TEZELE PENTRU PLENARA C. C. AL P. C. R.

Propuneri, inițiative, rezultate în vederea traducerii lor în viață

Tuturor tinerilor țării, multiple posibilități de instrucție și educație

Cum sporește, dar și cum se atenuază exigența

Impusă de transformările societății românești în perioada de după Congresul al IX-lea al partidului, de radicale modificări de conștiință pe care le presupune existența omului nou, făuritor al unui tip distinct de umanism, integrarea organică a învățămîntului cu cercetarea și producția și-a dovedit, în timp, prin rezultatele deosebite obținute în pregătirea tineretului, în creșterea și perfecționarea activității de modernizare a structurilor economice și sociale, de adoptare și aplicare a unui nou stil de muncă, revoluționar, în toate domeniile, trebuie să pornim — sublinia secretarul general al partidului în expunerea din 29 aprilie a la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. — de la hotărîrea Congresului al XIII-lea, ale Conferinței Naționale, de la prevederile generale ale politicii partidului noastre privind rolul determinant al științei și învățămîntului în întreaga dezvoltare economică-socială. Trebuie realitate să tragem toate concluziile din ceea ce am stabilit, că întreaga dezvoltare de construcție socialistă nu se poate realiza decît pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane, în general, a legării stricte a științei cu învățămîntul și cu producția, a ridicării continue a nivelului de cunoștințe tehnico-profesionale ale tuturor oamenilor muncii.

capabil să pregătească forța de muncă în conformitate cu exigențele sporite ale producției, să formeze oameni cu orizont multilateral, cu o personalitate puternică. Învățămîntul românesc contemporan este un sistem deschis, adaptabil cu ușurință solicitărilor complexe ale economiei naționale, a cărei elasticitate se dovedește și prin capacitatea sa de perfecționare necontenită. În întreaga activitate de modernizare a structurilor economice și sociale, de adoptare și aplicare a unui nou stil de muncă, revoluționar, în toate domeniile, trebuie să pornim — sublinia secretarul general al partidului în expunerea din 29 aprilie a la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. — de la hotărîrea Congresului al XIII-lea, ale Conferinței Naționale, de la prevederile generale ale politicii partidului noastre privind rolul determinant al științei și învățămîntului în întreaga dezvoltare economică-socială. Trebuie realitate să tragem toate concluziile din ceea ce am stabilit, că întreaga dezvoltare de construcție socialistă nu se poate realiza decît pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane, în general, a legării stricte a științei cu învățămîntul și cu producția, a ridicării continue a nivelului de cunoștințe tehnico-profesionale ale tuturor oamenilor muncii.

Se încheie plenara comitetului județean de partid. Pentru primarii fusesse a treia ședință a zilei. Dacă totuși veniseră la județ, era firesc să participe la cît mai multe acțiuni. Asistasem la ele lînd o adevărată combativitate: care din cele 14 orașe prahovene va apărea de mai multe ori în dezbateri, indiferent de context. Și a fost Boldiștești. Pe denumirea completă și oarecum ciudată: Boldiștești-Scaeni. Oraș cu 12.000 de locuitori.

Iată deci ale locului documentării. Tema? Operativitatea cu care sînt însușite și aplicate, stilul nou de muncă pe care-l însușii și promovează tezele aflate în dezbaterile partidului.

Nu e de mirare așadar că puțină comunicare a tovarășului Dumitru George, primarul, intenția de a-l întovărăși, minut cu minut, trei zile. — Chiar trei zile? — Pas cu pas și clipă de clipă. — Dar eu merg încă de pe acum la consiliu. Și e seară. — Înseamnă că începem de acum. — Nu se poate. Am de gînd să lucrez toată noaptea. Vreau să refac materialele pentru viitoarea plenară a comitetului orașesc în spiritul concluziilor plenarei județene.

La miezul nopții, primarul era la post. Și a rămas pînă la ivirea zorilor. Activitatea în ziua următoare a început la șapte dimineață. Cu scuză nopții aproape albe, putea să înceapă și mai tîrziu. Respectiv la nouă, cînd era stabilit primul punct important din program: schimb de experiență la întreprinderea de gemuri pe tema... creșterii porcelor. Primarul vrea ca experiența gospodăriei anexă de aici să se generalizeze în alte unități economice ale orașului. A început cu exemplul direct: o maternitate cu 15 scroafite și un vier, din secția anexă a consiliului popular. Cu vizitarea ei își începe programul zilei. De dragul ei s-a mulțumit numai cu o oră de somn. Sarcina ori pasiune? Și un și alia.

Costin TUCHILA

(Continuare în pag. a IV-a)

La miezul nopții, primarul era la post. Și a rămas pînă la ivirea zorilor. Activitatea în ziua următoare a început la șapte dimineață. Cu scuză nopții aproape albe, putea să înceapă și mai tîrziu. Respectiv la nouă, cînd era stabilit primul punct important din program: schimb de experiență la întreprinderea de gemuri pe tema... creșterii porcelor. Primarul vrea ca experiența gospodăriei anexă de aici să se generalizeze în alte unități economice ale orașului. A început cu exemplul direct: o maternitate cu 15 scroafite și un vier, din secția anexă a consiliului popular. Cu vizitarea ei își începe programul zilei. De dragul ei s-a mulțumit numai cu o oră de somn. Sarcina ori pasiune? Și un și alia.

Nu e de mirare așadar că puțină comunicare a tovarășului Dumitru George, primarul, intenția de a-l întovărăși, minut cu minut, trei zile. — Chiar trei zile? — Pas cu pas și clipă de clipă. — Dar eu merg încă de pe acum la consiliu. Și e seară. — Înseamnă că începem de acum. — Nu se poate. Am de gînd să lucrez toată noaptea. Vreau să refac materialele pentru viitoarea plenară a comitetului orașesc în spiritul concluziilor plenarei județene.

Sergiu ANDON

(Continuare în pag. a II-a)



În secția energetică a întreprinderii de mașini grele București

Foto: S. Cristian

TEZELE PENTRU PLENARA C.C. AL P.C.R.

Propuneri, inițiative, rezultate în vederea traducerii lor în viață

Ce loc ocupă calitatea produselor în competiția hărniciei?

În expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu din 29 aprilie a.c. „Cu privire la unele probleme ale conducerii activității economice, sociale, ale muncii ideologice și politice-educative, precum și ale situației internaționale”, un loc important este acordat dezvoltării întreprinderii și competiției între întreprinderi, afirmării acestora ca factori primordiali pentru îndeplinirea sarcinilor de plan și realizarea unei producții de înaltă calitate. În întrecere și competiție — subliniază secretarul general al partidului — pe primul plan trebuie să punem calitatea, reducerea consumurilor materiale, a cheltuielilor, creșterea productivității muncii, eficiența, rentabilitatea și toate celelalte criterii care se cer pentru a măsura un produs sau altul.”

Hotărârea colectivului de muncă de a-și îndeplini și depăși planurile de producție este o mare și mai eficientă organizare a forțelor, prin valorificarea cu randament superior a resurselor, prin înaintarea fermă pe calea progresului tehnic și modernizării activității întreprinderii în întrecerea socialistă. Angajament care, o dată adoptat în adunarea generală a oamenilor muncii, devine pe durata unui an un veritabil „program de muncă” al colectivului. Este de presupus deci că obiectivele acestui „program de muncă” declanșează în fiecare secție sau atelier o stare de emulație, de mobilizare a forțelor în scopul îndeplinirii planului și realizării prevederilor din angajament. În această privință tovarășa Veronica Sandu, secretarul comitetului de partid, prezintă consiliului oamenilor muncii din Alba Iulia, în „Porțelanul” din Alba Iulia, unele rezultate remarcabile obținute de unitate în întrecere pe țară — recent întreprinderii fiindu-i decernat pentru a treia oară consecutiv titlul de „Erou Muncii Socialist” pentru stăruirea pe locul I — reprezintă bilanțul unei sustinute competiții care se desfășoară între cele două ateliere ale unității. „Întrecerea dintre ateliere înține în întrecere, la fiecare loc de muncă, o atmosferă de mobilizare responsabilă în realizarea planului, în identificarea unor noi căi de creștere a eficienței și calității producției. Lunar, comisia de pe lângă consiliul oamenilor muncii, care urmărește desfășurarea întrecerii pe baza punctajului obținut, stă lângă locul pe care îl ocupă fiecare întreprindere. Astfel, virtuțile

întrecerii socialiste se manifestă plenar, este stimulată preocuparea pentru înnoire, pentru perfecționarea activității. Rezultatele întrecerii sunt larg popularizate prin mijloacele muncii politice, la gazetete și radiofonice. Realizăm, astfel, în cadrul întrecerii și un util și permanent schimb de experiență.”

La comitetul sindicatului din întreprindere — căruia îi revin responsabilități importante în organizarea și desfășurarea întrecerii — aflăm că întrecerii între ateliere i s-a conferit un caracter mai larg, fixându-se alături de obiectivele stabilite pe plan central și altele, cum

„Erou al Muncii Socialiste” Care este aporțul ocupărilor și acțiunilor desfășurate pe linia ridicării calității producției la obținerea acestui punctaj superior? „Minim, ne-a răspuns tovarășa Elisabeta Mărgineanu, șefa biroului plan. Pentru calitate s-au acordat doar 13 puncte. În acest an, pe cinci luni, întreprinderea a acumulat, în întrecere, 738,3 puncte. Printre acestea din nou cele mai puține — doar 20 — revin calității, în comparație cu 180 puncte pentru beneficii, 50 puncte pentru recuperarea resurselor materiale refoșabile, 83,9 puncte pentru realizarea și depășirea exportului. Punctajul acordat pentru cali-

existențe în economie, trebuie să se aibă în vedere și o ridicare la nivel superior a întrecerii, prin debarasarea acesteia de constrângeri formalismului. Pentru că nu în toate unitățile (aici din județul Alba, cit și din țară) întrecerea socialistă are un conținut corespunzător, un ritm dinamic care angajează în întregime energiile creatoare ale colectivului. Așa, de exemplu, te aștepti — luând cunoștință de principalele obiective ale întrecerii socialiste pe acest an — să vezi, ca o carte de vizită, chiar la intrarea în Combinatul de prelucrare a lemnului din Blaj — ca preocuparea pentru îndeplinirea acestora să fie cel puțin la fel de vizibilă. La comitetul sindicatului din întreprindere cu greu ne putem dumeri care este stadiul întrecerii, cum se acționează pentru ca angajamentul luat să nu rămână doar pe panoul de la intrare în combinat. Tovarășă Maria Frătău, președinta comitetului sindicatului din combinat, caută să procure unele date referitoare la activitatea întrecerii. Mai greu a fost cu angajamentul în întrecere pe acest an care se găsea închis într-un birou printre documente secrete (19). „A rămas în dosarul adunării oamenilor muncii din februarie a.c. care l-a adoptat”, ne-a lămurit în cele din urmă președinta sindicatului.

Intr-adevăr, a rămas în dosar și „la propriu”, și „la figurat”. La sindicat, organizația care ar trebui să reprezinte stăruința și înțelegerea socialistă, nu există nici o evidență a întrecerii dintre cele cinci secții de producție ale combinatului.

Este o realitate situația deosebită cu care se confruntă unitățile combinate în asigurarea bazei materiale — cum ar fi în această țară bugetarii pentru plăci, stofa pentru tapiserii, lucrurile pentru mobilă și altele — fapt care determină nerentabilitatea în producție și nerealizarea planului la unități. Dar aceasta nu este de natură să determine abordarea formală a întrecerii. Întrecerea socialistă în fiecare întreprindere presupune un efort permanent pentru autodepășire de care trebuie să se țină seama. Or, pentru aceasta, este necesar ca organele și organizațiile sindicale să se angajeze cu mai multă responsabilitate, dăruire și elan revoluționar în îndeplinirea sarcinilor de a urmări realizarea obiectivelor întrecerii socialiste.

Stefan DINICA
correspondentul „Scintilei”

Citeva situații surprinse într-un raid-anchetă în întreprinderi din județul Alba, care pledează pentru îmbunătățirea criteriilor întrecerii socialiste

sint buna organizare a locului de muncă, activitatea culturală, participarea la diverse acțiuni obștești. Scopul fundamental al întrecerii rămânând însă realizarea și depășirea planului. Pentru a stimula preocuparea pentru introducerea progresului tehnic, pentru extinderea miscărilor de invenții și inovații, de anul trecut am majorat punctajul acordat întrecerii administrative. Am simțit nevoia să facem acest lucru în întrecerea organizată de noi în întrecere deoarece punctele acordate pe plan central nu stimulează suficient această preocupare de mare importanță, acum pentru realizarea programelor de organizare și modernizare a producției. De altfel, experiența a demonstrat că nestimulativ este și punctajul acordat pentru calitatea produselor, mai în întrecere există o preocupare susținută pentru realizarea unor produse de calitate superioară, competitive, care ar fi firesc să-și găsească o rețetă adecvată și în finalizarea întrecerii socialiste.”

Această remarcă este justificată de fapte. În anul trecut, întreprinderea „Porțelanul” a acumulat în întrecerea socialistă 1.050 puncte, ocupând locul I pe țară și primind o treia oară consecutiv titlul de

„Erou al Muncii Socialiste”. Care este aporțul ocupărilor și acțiunilor desfășurate pe linia ridicării calității producției la obținerea acestui punctaj superior? „Minim, ne-a răspuns tovarășa Elisabeta Mărgineanu, șefa biroului plan. Pentru calitate s-au acordat doar 13 puncte. În acest an, pe cinci luni, întreprinderea a acumulat, în întrecere, 738,3 puncte. Printre acestea din nou cele mai puține — doar 20 — revin calității, în comparație cu 180 puncte pentru beneficii, 50 puncte pentru recuperarea resurselor materiale refoșabile, 83,9 puncte pentru realizarea și depășirea exportului. Punctajul acordat pentru cali-

te, deși nu avem nici o reclamație de la beneficiarii interni și externi, seamănă — ca să mă exprim astfel — cu o... penalizare. Precizez că în unitățile producătoare de calitate I a crescut de la 76,8 la sută în anul trecut la 77,3 la sută pe cinci luni din acest an. Această creștere a însemnat un efort din partea colectivului, preocupării, căutărilor, care nu se găsesc reflectate corespunzător în întrecerea socialistă. Asemănător stau oarecum lucrurile și în ce privește productivitatea muncii, indicator realizat pe cinci luni, în proporție de 103,6 la sută, cu o creștere de 16,2 la sută față de perioada corespunzătoare a anului trecut, dar care a adus o zestre modestă de puncte în întrecere: numai 27,2 puncte.”

Aprecierile din expunerea secretarului general al partidului alături de se poate de limpezi și cer măsurii ferme în această direcție. Pentru că întrecerea socialistă a devenit formală. Se iau ca bază unii indicatori care nu există, niste punctaje, și astfel, ocupă locul I și II întrecerii și nu realizează indicatori de bază, care să le dea acest drept. „Criteriul fundamental al întrecerii socialiste — precizează cu toată claritatea tovarășul Nicolae Ceaușescu — trebuie să fie calitatea și eficiența producției.”

Desigur, o dată cu actualizarea obiectivelor și criteriilor întrecerii socialiste și mai justa ierarhizare a acestora, în funcție de prioritățile

Cum sporește, dar și cum se atenuează exigența

(Urmare din pag. 1)

brant exprimate în formulări superioare ale partidului, ale democrației socialiste.

N-am fi stătut asupra acestor considerente, de la sine înțelese, dacă zilele documentării nu ar fi oferit tomul prețului unei comparații între plan și realizare. Într-o intrinsecă lăunșă a biroului executiv al consiliului popular și două „comandamente” cu constructorii. Sentimentul utilității dezbaterilor a decurs din modul viu, angajat, exigent în care au decurs lucrările. Și sedința biroului executiv al consiliului popular a fost prelungită minutuos, cu o ordine de zi bogată, cu proiecte de decizii elaborate cu grijă... Dar aceste preparative nu au reprezentat decât cadrul, baza unor intervenții vii, ferme, la obiect. Pe parcursul desfășurării, a fost reprodusă orce tendință de a se vorbi la general, fără implicare personală, fără scurta proprie răspunsuri. Chiar și un punct mai mărginaș al ordinii de zi — „Informare privind încasarea contribuției bănești” — a devenit, prin comentarea situației incasării pe circumscripții și prin caracterul direct și exact al întrebărilor, terentul vizibil al unui plus de răspundere.

S-ar putea auzi părerea că ritmul, stilul, „temperatura” dezbaterilor depind și de natura sedinței. Posibil. Tot de natura sedinței depinde și importanța problemelor dezbătute. Dar nu ar fi firesc să se creeze un raport invers proporțional între însemnătatea ordinii de zi și combativitatea dezbaterilor. Într-unul și în altul, politic și la nivel național, demonstrăm cum toate problemele de însemnătate majoră sînt abordate cu maximă exigență, fără ocultări și fără menajamente. Trebuie făcut totuși pentru ca și la nivel local să existe o conștientă, combativitatea să fie cu atât mai manifeste cu cât importanța problemelor e mai serioasă.

Ce sunează atenției plenare comitetului orșenesc de partid materialele ale de meticoluș pregătite? Neîndeplinirea multor indicatori de eficiență, nerealizări la producția netă, depășiri ale costurilor de producție, peste 200 contracte economice neonorate, planul la export realizat doar în proporție de două la sută, 9 produse din categoria celor următoare zilnic la nivelul economiei naționale aflate „sub plan” s.a.m.d. Cu toate acestea, primele și singurele nominalizări au intervenit doar după 55 de minute de expunere (cîteva abateri statutare, preluate din exemplele citate la plenara județeană și care, oricum, constituiau cazuri încheiate). E oare de mirare că, după alte 5 minute, doi dintre participanții la plenară au ațipit?

În aceeași notă de exigență... somnolență, de combativitate... anonimă, de concretitate... la general s-a desfășurat și majoritatea lucrurilor de cuvînt? Raționamente corecte, dar corect nu însemnă și concret. Incriminări de cifre, dar cifrele nu roșesc de jenă și nici nu se ame-

lărează singure. Menționarea unor metode, dar metodele trăiesc numai prin rezultate.

Primarul primește zilnic situația producției petrolere, iar periodic face turul brigăzilor de producție sau foraj dispersate mult în afara teritoriului administrativ de competență. Cunoaște aspecte de indisciplină a căror lichidare ar contribui la ameliorarea rezultatelor economice. Parcă jenuindu-se totuși că un oraș atât de mic găzduiește unități atât de importante, el nu se referă la acele aspecte, ci la unele probleme mai aplicate, mai analitice, mai directe, nici pe secretarul comitetului de partid al schelei de producție petroleră, nici pe acela al secției de foraj. Care au anumite probleme, trebuie comparate cu cele ale anului trecut, ci cu planul, dar le-au comparat exact cu anul trecut, vorbitorii de la care se așteptau abordări profund autocritice, dar au făcut demersuri de abordare tehnice. Fără detalizarea cel puțin a unei ipoteze, fără discerarea a cel puțin unei deficiențe, fără nominalizarea a cel puțin unei vinovății și mai ales fără să se vadă oamenii, munca, oboseala, desfășurarea, și cum a fost desfășurată. (În timpul unei deplasări pe la sonde, am discutat cu un secretar de organizație de bază care, după două săptămâni de la publicarea, avea în vedere primul principal document de partid al perioadei). Cum să se manifeste deci în unitățile petrolere cu sediul în Boldești-Șcaien acel surdul nostru care să cîntărească din înțele și să înăture portul resemnării față de deficiențe, al obișnuirii cu critica și autocritica?

Aceeași impresie de ariditate tehnocratică au degajat-o și alte luări de cuvînt din plenară. Bunăoară, președintele consiliului orșenesc al sindicatului s-a tot referit la conținutul de economii al grupului sindicale — care și are însemnătatea lui, dar în context pare o alăturare la pozițiile simpliste bilantiere — trecînd în schimb sub tăcere modul în care colectivitatea rezolvă problemele sociale, atât de specifice, ale celor ce muncesc la sonde, dispersați pe văi și dealuri. Nici altcineva n-a făcut-o. Oare la Boldești aceste probleme sînt lipsite de importanță?

Pe raza școlii, funcționează două întreprinderi de interes republican mari consumatoare de cioburi și maculatură. Reprezentanții lor au auzat rezistențe serioase în aprovizionarea cu materiale refoșabile de către întreprinderile de recuperare din țară. A urmat imediat la cuvînt tovarășa vicepreședinte de resort al consiliului popular care — printre altele preocupată — a exprimat o blîndă, foarte blîndă autocritică pentru neorțările zăronului la recuperări. În continuare, alți participanți la cuvînt, ori n-au mai abordat problema, ori au menționat-o doar vag, stins, expeditiv, ca pe un nume dintr-un pomelnic. Un mod de a vorbi despre toate și despre nimic! Seriozitatea situației relevată nu mai permitea abordarea ei indiferentă, rutinieră. Dozarea „homeopatică” a criticii și autocriticii nu-și mai avea locul. Chiar dacă materialele colec-

tate la Boldești nu ajung direct în fabricile din Boldești, dubla ipoteză a localității, de rezistență în recuperări și de frustrată în revalorizări, permitea și impunea o prezentare mai largă, mai convingătoare, mai mobilizatoare. Într-o abordare deosebită de a se asigura funcționarea normală a industriei prin stringerea tuturor resurselor abandonate, o potențare suplimentară a conștiinței obștești în această privință. Nu este normal ca într-o asemenea sedință, dintr-unul și același oraș, reprezentanții întreprinderilor prelucrătoare să se plîngă de insuficiență materie primă provenind din recuperări, la reprezentanții organizațiilor și organelor care participă la colectări (F.D.U.S., U.T.C., consiliul popular, școlii) — îndrumate de același comitet orșenesc de partid — să oculte problema recuperării ori să abordeze cu fraze autoritice șablon. Interesul stringent al întreprinderilor din Boldești exemplifică interesul stringent al economiei naționale. E un adevăr simplu, de a cărui înțelegere reală și activă acțiune mentalitățile în privința resurselor.

Ar fi normal ca, pe măsura apropierea de verigile de bază, deficiențele să fie tot mai răspicăt rostite, răspunzător tot mai exact numind și pe alții. Pe alocuri însă — inclusiv la Boldești — se constată tendințe în sens invers, apropierea de nivelul de bază ascundindu-se cu escamotarea, cu păstrarea în anonim. Bunăoară...

Însoțeam primarul în vizita săptămînală pe șantier, ce precede sedințele, tot săptămînale, de comandament cu reprezentanții unităților constructoare. Metodă foarte utilă și eficient aplicată în acest oraș. La un moment dat însă, ne-am pomenit în fata unui apartament recent înmădat. S-a făcut un mic și vag reproș, trecîndu-se mai departe. Nu era normal să fie depistat și criticat sever, pe loc, de către membrii comitetului lucrătorilor, oare ce a lăsat vana deschisă? Să se stabilească imediat sancționarea lui? ...

Pe același șantier, inginerului cu instalațiile i s-a împărțit, mai mult în șoaptă, că milita a surprins subalternul dumesului practicînd jocuri de noroc în timpul programului. De ce oare în șoaptă, de vreme ce, exact pe acel șantier și exact la locul lui instalat, se constataseră infirmități, iar tînărul inginer nu mai prididea cu încercările de a le scuză? De ce nu s-a făcut un „caz” și din această împrejurare? „Întrînd în curtea C.A.P., primarul a fost împinținat de medicul veterinar al orașului, însoțit de asistentele sale. Arătau cu indignare spre o turmă care tocmai urca povîrnișul apropiat, zornit abilit de ciobani. „I-am anunțat că facem vaccinare, dar au leșit pe poarta din spate. De cite ori venim, poartă așa”. Nu era cazul să se intervină pe loc, să fie aduși înapoi și admonestați sever atît ciobanii, cit și conducerea cooperativei? Nu numai pentru indisciplina de ordin sanitar-veterinar, ci și pentru posibilele corelații între

asemenea fofilări de ochi străîn și... restanțele în livrări la domiciliu. Stat, pentru care consiliul popular tocmai fusese criticat?

Există multe aspecte pozitive în experiența orașului. Unele au fost menționate altele merită o abordare separată. Nu am avut timp să vorbesc pentru că nu se poate răspunde exigențelor actuale formulate cu claritate în tezele pentru plenara Comitetului Central prin contemplarea realității de materialele de la dreapta Calea Unirii. În 1962 s-a dat în funcțiune o mică stație pe locul unde ne aflăm, proiectată să funcționeze cu apă din subteran, cu o capacitate de circa 150 l/secundă. N-a dat însă rezultatele scontate. După multe necazuri s-a modificat instalația de îmbogățire a apei și s-a trecut la alimentarea de la suprafață, din albia Sucevei. În 1963 s-a trecut la prima etapă de moder-

area care — este de presupus — nu dorește nimeni.

Un adevăr prea bine cunoscut, dar de prea mulți ignorat:

„APA ESTE VIAȚĂ!”

Printre problemele de maximă importanță „la zi” de care se ocupă consiliile populare este și aceea a asigurării apei potabile, atât de necesară sănătății oamenilor. „Apa este viață”. Nu uitați: după aer, apa este a doua necesitate a vieții! Sînt adevăruri concrete, palpabile, fixate și în mintea, în comportamentul și în răspunderea celor 257 de oameni ai muncii din secția de specialitate a întreprinderii județene de gospodărie comunală și localitățile Suceava. Acest adevăr — „Apa este viață” ar trebui însă aflat în cit mai multe locuri deschise, dens populate ale municipiului. Și nu numai aici. Oriunde se află oameni, pentru că așezarea nu ar putea exista fără apă. Este așfel viața în toate formele ei. Așadar, necesitatea apei este impusă înainte de toate de cerințele naturii.

Aprovizionarea cu apă potabilă, așa curată, cum se spune, pe cit posibil gustoasă și limpede și răcoasă, are cum curge ea de la izvoare, a celor peste o sută de mii de locuitori ai vechii cetăți de scaun se face din trei trece directe: Lacul Dragomirna, punctul Mihoveni, aflate în imediată vecinătate, și stația de pururi Berchisestii, situată, în linie dreaptă, la o distanță de 26 km. Acestea sînt cea ce, la un loc, s-ar putea numi „uzina de apă” a Sucevei, locul unde se lucrează și noaptea, oră de oră, secundă de secundă pentru că apa să ajungă permanent și în toate cîmîlenele oamenilor și să fie corespunzătoare. Maștrii, electricienii, lăcătușii, operatorii, instalatorii și laboranții, creșcuți și formați la școala practică atît de specifică de preparare și asigurare a apei potabile (păcat că nu există în toată țara mîsură o clasă care să pregătească muncitorii în acest profil), subscriu prin activitatea lor zilnică la înalta răspundere de a asigura condiția de bază necesară desfășurării activității normale, vieții omului. Și tot ei asigură, așa industrială necesară activității economice.

La Mihoveni stăm de vorbă cu maestrul Alexandru Boiceariuc și cu șefa laboratorului, chimista Natalia Ionas.

Sînt aici de la primul birou — ne spune maestrul — din 1960. Pînă atunci Suceava era aprovizionată cu apă printr-o priză veche, construită prin 1911—1912 pe malul drept al râului Suceava, pe actuala stradă Calea Unirii. În 1962 s-a dat în funcțiune o mică stație pe locul unde ne aflăm, proiectată să funcționeze cu apă din subteran, cu o capacitate de circa 150 l/secundă. N-a dat însă rezultatele scontate. După multe necazuri s-a modificat instalația de îmbogățire a apei și s-a trecut la alimentarea de la suprafață, din albia Sucevei. În 1963 s-a trecut la prima etapă de moder-

nizare a uzinei prin construirea unui decantor suspensional și o stație de reactivi pentru coagularea impurităților din apă, ajungîndu-se la 200 l/secundă. Acum sîntem în cea de-a doua etapă de modernizare, care ne va conduce la 500 l/secundă. În laborator totul strălucete de curățenie. Doar apa din eprubeta agitată de chimista Natalia Ionas nu este... Sîntiți ce spune din nou — apa brută de suprafață nu dă multă bătaie de cap din cauza diversilor poluanți din amonte și ne bucurăm cînd reușim să asigurăm toate condițiile de calitate. Apa trebuie să fie limpede să aibă gust plăcut, dar aceasta presupune o serie de secrete pe care noi laboranții am învățat să le controlăm cu competența la orice oră din zi și din noaptea. Intrîncea calitatea de apă se intră în această uzină se află într-o permanentă mișcare, spălare, primenire, reconfortare biologică, chimică, bacteriologică.

La priză din Lacul Dragomirna, cu un debit de 200 l/secundă, se lucrează intens pentru sporirea capacității de livrare a apei potabile cu încă 100 l/secundă. Intrăm în sala filtre — tambur cu site. Aici, ca și în toate etapele, fiecare din cele trei filtre funcționează cu cite 60 de ferestre-lagure prin care apa potabilă este obligată să se debaraseze de impurități. Un singur muncitor — operatorul hidro-George Hrigă — line totul sub supraveghere. Intr-o altă sală, 12 baterii cuprindînd fiecare cite o pereche de bazine a cite 20 de metri cubi de apă brută derulează procesul de filtrare prin ulei gros de 40 cm de pietriș special și un alt „pat” de nisip gros de 1,20 m de o anumită granulatie.

Descendem într-un nou „imperiu al apei”, la uzina din Berchisestii, cu un debit de 200 l/secundă, se lucrează intens pentru sporirea capacității de livrare a apei potabile cu încă 100 l/secundă. Intrăm în sala filtre — tambur cu site. Aici, ca și în toate etapele, fiecare din cele trei filtre funcționează cu cite 60 de ferestre-lagure prin care apa potabilă este obligată să se debaraseze de impurități. Un singur muncitor — operatorul hidro-George Hrigă — line totul sub supraveghere. Intr-o altă sală, 12 baterii cuprindînd fiecare cite o pereche de bazine a cite 20 de metri cubi de apă brută derulează procesul de filtrare prin ulei gros de 40 cm de pietriș special și un alt „pat” de nisip gros de 1,20 m de o anumită granulatie.

Descendem într-un nou „imperiu al apei”, la uzina din Berchisestii, cu un debit de 200 l/secundă, se lucrează intens pentru sporirea capacității de livrare a apei potabile cu încă 100 l/secundă. Intrăm în sala filtre — tambur cu site. Aici, ca și în toate etapele, fiecare din cele trei filtre funcționează cu cite 60 de ferestre-lagure prin care apa potabilă este obligată să se debaraseze de impurități. Un singur muncitor — operatorul hidro-George Hrigă — line totul sub supraveghere. Intr-o altă sală, 12 baterii cuprindînd fiecare cite o pereche de bazine a cite 20 de metri cubi de apă brută derulează procesul de filtrare prin ulei gros de 40 cm de pietriș special și un alt „pat” de nisip gros de 1,20 m de o anumită granulatie.

capacitatea prin construirea a încă 35 de puturi.

Desigur, aceasta este o veste îmbucurătoare pentru locuitorii municipiului, deoarece Suceava s-a dezvoltat impetuos, mai ales în ultimii 20 de ani. Decandată, aprovizionarea cu apă se face cu intermitențe și uneori consumul nerational face „casă bună” cu risipa. Pentru că, așa cum ne spune inginerul Gheorghe Butnaru, șeful secției de specialitate din cadrul I.G.C.L., gurile care se creează în rețele, datorită intreruperilor în alimentare, adăugate la irrosirea apei, dau mari necazuri. Pierderile zilnice în rețeaua municipiului ajung uneori la circa 8 la sută.

Vizînd direct importanța apei pentru viața de toate zilele a oamenilor și tînînd seama de prețul eforturilor înfuzate, ale să întrecerilor de specialitate, am adresat unui mare număr de persoane, de diferite condiții și profesii, următoarea întrebare: Ce faceți dacă observați o scurgere de apă unde-o avarie la rețeaua strădală sau în casa în care locuiți? Ei bine, nici una dintre persoanele investigate nu știau că există un serviciu de intervenții, un dispecer cu număr distinct — 029 — și care ar trebui anunțat într-unul din cazurile amintite. Știu, bineînțeles, numărul de telefon de la „salvare”, de la pompieri, dar 029 era total necunoscut, deși credem că ar trebui să-l cunoască chiar și copiii.

Pentru întărirea unor defecțiuni, pentru evitarea risipei de apă, întreprinderile a luat anumite măsuri. La dispecerul menționat, o echipă specială, condusă de Vasile Poenaru, cu un efectiv de 19 meseriași (măștrii în două colective), lucrează de la 6 dimineața pînă la ora 22, în ziua documentării, din cele 34 de sesizări de la populație — comenzi înregistrate — 6 au fost repecutate în aceeași zi, iar alte 6 încupezate. În ziua următoare, din 48 de defecțiuni semnaltate, 34 au fost, de asemenea, rezolvate în aceeași zi...

Lășind la o parte întîrzierile cu care se intervine uneori sau nepăsarea cu care zeci de oameni privesc diferite defecțiuni ce se soldează cu apa care curge zile în sir suvol pe stradă, trebuie totuși să ne întrebăm: noi, cetățenii, n-avem îndatoriri esențiale față de noi înșine? Apa — viață. Și-atunci, cum ne putem permite să n-o prețuim ca pe cel mai prețios dar?

Statul acordă fonduri importante asigurării acestui condiții de viață; organele locale, specialiștii în materie depun și ei eforturi considerabile. Dar toate acestea trebuie însoțite în permanență de spiritul civic al tuturor, prin grija față de apă. Pentru că și așa este una din marile valori ale avuției naționale.

Constantin JALBA



Imagine de pe bulevardul chimistilor din Pitești

NOTE CETĂTENESTI

Ceaiurile „Plafar” și cîteva sugestii

Intr-una din zilele trecute, pensionarul Luca Stancu din București, corespondent voluntar al ziarului, a adus la redacție vreo 3-4 pușgă de ceaiuri, dorînd să facă unele observații și sugestii furnizorilor de plante medicinale, care se vînd în magazinele „Plafar” și farmaciile. De fapt, nu era vorba numai despre observațiile și propunerile sale ci de cele ale altor consumatori de plante medicinale. — Vedeti aceste pușgă cu ceaiuri? Vă rog să-mi spuneți ce scrie pe ele? Sincer să fim, n-am reușit. — Dacă vedeti bine, unele au înțeles, în ordine: întreprinderii „Plafar” care preambalează și comercializează plantele medicinale n-ar mai risca să cumpere din farmaciile sau unitățile „Plafar” ceaiuri a căror valabilitate terapeutică în timp este denădită. Sint, credem, toate acestea observatii și propuneri care merită să fie luate în seamă de cei care colectează, preambalează și comercializează plantele medicinale. Ele ar fi de un real folos pentru aceia care, în calitate de consumatori sau de lungă durată, pauze, cînd se administrează și în ce cantități etc.

Desigur, adăugăm noi nu ar fi lipsit de interes să se treacă pe pușgă, în afara termenului invariabil de garanție de doi ani, și data preambalării. În

felul acesta, cetățenii n-ar mai risca să cumpere din farmaciile sau unitățile „Plafar” ceaiuri a căror valabilitate terapeutică în timp este denădită. Sint, credem, toate acestea observatii și propuneri care merită să fie luate în seamă de cei care colectează, preambalează și comercializează plantele medicinale. Ele ar fi de un real folos pentru aceia care, în calitate de consumatori sau de lungă durată, pauze, cînd se administrează și în ce cantități etc.

Desigur, adăugăm noi nu ar fi lipsit de interes să se treacă pe pușgă, în afara termenului invariabil de garanție de doi ani, și data preambalării. În

atunci nu le rămîne altceva de făcut decît să umbla tot timpul, dacă vor să se bucură de parc.

Se spune că au existat mai multe bănci, dar nu putine dintre ele au fost distruse de

Răzoiul Donald „de Galați”

Magazinele și raioanele de artizanat sînt o sursă de inspirație pentru oricine dorește să facă un dar sau pentru aceia care, în calitate de consumatori sau de lungă durată, pauze, cînd se administrează și în ce cantități etc.

raufăcători. Fapt este că lăsa lor a devenit acută, mai ales a celor care fac necesar ca Administrația domeniului public al sectorului I, în raza cărăua se află, să e-

xamineze posibilitățile și să ia măsurile convenite alit pentru remobilizarea acestui frumos parc, cit și pentru păstrarea lui prin aplicarea riguroasă a prevederilor Lexii nr. 10, tuesc bani și eu transportat. Am stăruit în a găl ceva produs de artizanii locali. Si am găsit: teancuri întregi de alesături tesute în comuncle gălățene. Cri-vita, Suceveni, Cornu Independența. Schela. Toate însă cu specific „transilvănean”. Cum au putut fi o-mologate, produse și puse în viznare asemenea obiecte? Unde este ambiția mesterilor locali de a-și promova tradițiile? Sint întrebări care se adresează nu numai gălățenilor, ci și multor altora, din alte zone, unde magazinele de artizanat îi oferă obiecte fabricate de bandă, fără nici un specific, care perversesc bunul gust al publicului, în locul a-celor podabe izvorate din măiestria mesteșugurilor strămoșegeste.

Rodica ȘERBAN

Dacă vrei să poposești în parc

Parcul „Nicolae Bălcescu”, aflat în cartierul București Noi din Capitală, este o plăcută oază de vegetație în mijlocul unei zone cu numeroase blocuri de locuințe în imediată vecinătate a unor diverse unități industriale. Cum este și firesc, mai ales în zilele însorite, alelele sînt căutate de mame și bunici, care-si aduc copiii sau nenoiți și se joacă în aer curat, precum și cu numeroși locuitori al cartierului, dornici de o plimbare pe sub castani.

Mașinile în acest anoplă sunt foarte multe, dar sînt de cetățeni, mari și mici. Din păcate, oricît ai dori nu pot rămîne prea mult pe aleile lui, deoarece

ce nu ai pe ce sta. Cele două bănci sînt aproape în permanență ocupate de locuitorii de saș și table. Singurii care au oecedea, sînt cei doi Donald dîni, sint copiii vechi de acasă în căruțușoara sau cei mai mici, care au la dispoziție lezărutele. Adulții nu se pot folosi însă nici de unele, nici de altele. Si

Activitatea consiliilor de educație politică și cultură socialistă se reflectă în întreaga viață a localității

Tezele pentru plinara Comitetului Central al P.C.R., precum și expunerea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Constituția de lucru pe problemele muncii organizatorice de partid și politico-ideologice exprimă exigențe cu totul deosebite privitor la îmbunătățirea muncii ideologice și politico-educative, la creșterea capacității acestora de a influența, de a modela conștiințele oamenilor. Ca organisme de partid și de stat menite să coordoneze în mod unitar activitățile de propagandă pe raza de activitate a muncii de partid, consiliile de educație politică și cultură socialistă sînt chemate, din perspectiva acestor imperative, să-și perfecționeze continuu metodele de lucru, să asigure permanenta înfăptuire a activității desfășurate de toate organismele cu răspundere în domeniul politico-educativ.

Comuna noastră trece printr-un intens proces de dezvoltare economică-socială, ne spune Vasile Cubeică, secretar adjunct al probleme de propagandă al comitetului comunal de partid Răcari, președintele consiliului de educație politică și cultură socialistă. Avem pe teritoriul două cooperative agricole de producție, o asociație economică inter-cooperatistă. În ultimii ani s-a dezvoltat mult industria. Am construit primele blocuri de locuințe, magazine mari și mici, hotel. Pe scurt, comuna Răcari este la ora actuală în plin proces de modernizare. Ar mai fi de reținut că am obținut o seamă de rezultate economice bune. În ceea ce privește activitatea politico-educativă, cultural-artistică, așa cum rezultă din dezbaterile care au avut loc în plinara comitetului de partid, în organizările de bază, pe marginea tezelor din aprilie reiese cu claritate că realizările comunei sînt în mare măsură deosebite de cele ale altor localități. Dar contribuția activității politico-educative la înfăptuirea sarcinilor actuale nu se ridică la nivelul celorlalte activități. Este necesar să se aducă permanente îmbunătățiri muncii de propagandă, de a lega mai strîns de problematica economică, de viața comunei și a locuitorilor ei. În toate aceste direcții, îndatoririle sînt mari, iar sarcinile, consiliului de educație politică și cultură socialistă.

Față în față munca educativă din două comune dimbovițene

Experiența organizat în satul Ghimpu, acasă la cetățeanul Mircea Nicolae, unde celor invitați le-a fost înfăptuit un model în ceea ce privește folosirea eficientă a pămîntului din curte. Sau un alt schimb de experiență, de data aceasta organizat în funcție de sarcinile de lucru. Există, de asemenea, un spital. Cum lucrează consiliul local de educație politică și cultură socialistă? Pornind de la ideea că acest organism vizualizăm înțelesul, exprimăm și la o mare parte, pe linia acestor preocupări, ca și rubricile săptămînale. Pe coordonatele noi revoluționare „Pe coordonatele noi revoluționare”, „Damenii, fapte, rezultate” este programul stăției de radio-amplificator.

Tată citeva date ce ilustrează gradul lor de implicare în viața politică și culturală a localității: din cele 13 cadre care fac parte din acest organism, 9 sînt propagandiști la învățămînt politico-ideologic, toți sînt membri în comitete de partid sau birouri ale organizațiilor de bază, 4 sînt deputați, 4 instructori de formații artistice și aproape toți artiști amatori.

Științific pe locul al doilea la comuna

Științific pe locul al doilea la comuna organizată la nivel județean între aceste forme și instituții de educație. A doua zi ne-am oprit la Bucșani, una din comunele mari ale județului. Ca și la Răcari, aici sînt două consilii de educație politică și cultură socialistă. Există, de asemenea, un spital. Cum lucrează consiliul local de educație politică și cultură socialistă? Pornind de la ideea că acest organism vizualizăm înțelesul, exprimăm și la o mare parte, pe linia acestor preocupări, ca și rubricile săptămînale. Pe coordonatele noi revoluționare „Pe coordonatele noi revoluționare”, „Damenii, fapte, rezultate” este programul stăției de radio-amplificator.

raporte și informări risipite fără nici un criteriu prin diverse dosare, materiale fără nici o identitate, președintele consiliului fiind greșit să prezinte și să discute scopul pentru scrisoarea. Propaganda vizuală? În afară de citeva panouri triste și anodine, amplasate în curtea primăriei, nimic altceva. Lipsa pînă și panoul cu indicatorii economici a conținut pe acest an. Săptămîna de radioamplificator? Nu a prezentat nici o emisiune proprie.

Științific pe locul al doilea la comuna

Științific pe locul al doilea la comuna organizată la nivel județean între aceste forme și instituții de educație. A doua zi ne-am oprit la Bucșani, una din comunele mari ale județului. Ca și la Răcari, aici sînt două consilii de educație politică și cultură socialistă. Există, de asemenea, un spital. Cum lucrează consiliul local de educație politică și cultură socialistă? Pornind de la ideea că acest organism vizualizăm înțelesul, exprimăm și la o mare parte, pe linia acestor preocupări, ca și rubricile săptămînale. Pe coordonatele noi revoluționare „Pe coordonatele noi revoluționare”, „Damenii, fapte, rezultate” este programul stăției de radio-amplificator.

SCHIMBUL DE MÎINE AL SCENEI ROMÂNEȘTI

În viața Institutului de artă teatrală și cinematografică din București au intrat temeinic citeva evenimente care creează o atmosferă de sărbătoare și bucurie pentru toți cei ce îl pregătesc pe viitorii creatori din domeniul teatrului și al filmului, ca și pentru cei ce astăzi, ca ucenici, se străduiesc, muncesc cu sîrg pentru a fi pline la înălțimea misiunii lor. Acestea sînt: premiile Studenților de teatru, „Galele de toamnă ale filmului studențesc”, „Săptămîna absolvenților”, ce au loc în iunie la Teatrul „Bulandra”, și dezbaterile teoretice, sesiunile științifice și simpoziunile axate pe cele mai diverse teme.

Din activitatea Institutului de artă teatrală și cinematografică București

Simpozionul cu tema „Dimensiuni și funcții politico-ideologice în drama contemporană din România” s-a desfășurat într-un moment cu totul deosebit, în momentul plin de însuflețire și răspundere în care fiecare om ce activează în domeniul culturii și învățămîntului este pătruns de spiritul expunerilor tovarășului Nicolae Ceaușescu în sediul Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 29 aprilie și la Constituția de lucru cu activul și cadrele de bază din domeniul muncii organizatorice de partid și politico-ideologic, în care secretarul general al partidului a revenit cu excepțională clarviziune și forță de convingere asupra necesității formării și perfecționării oamenilor muncii ca factor activ în opera de construire a socialismului. Secretarul general al partidului a subliniat și cu aceste prilejuri, ca de altfel în toate documentele de partid în care s-a referit la marea operă de edificare a societății socialiste și comuniste în țara noastră, că această constință nu este spontană, ci se formează și se educe prin eforturile conjugate înve unor factori numeroși, între care se înscrie și arta. „În întreaga activitate politico-educativă va trebui să angajăm cu mai multă putere uniiile noastre de creație din domeniul literaturii, muzicii, artei plastice. Ele trebuie să participe activ, prin toate operele lor, la promovarea concepției revoluționare, a principiilor socialiste, a politicii partidului nostru, la ridicarea nivelului general de cultură al maseilor, la dezvoltarea științelor și tehnologiilor, la înălțarea nivelului de viață și bunăstare a poporului. Presa, radioul și televiziunea, cinematografia, teatrul, în general toate mijloacele noastre de informare și de educație trebuie să-și perfecționeze activitatea, să o axeze într-o măsură mai mare pe problemele generale ale dezvoltării patriei, ale activității politico-educative” — a arătat secretarul general al partidului, adresîndu-se tuturor celor implicați în munca educativă.

pe de o parte, cei ce predau și învață pe viitorii creatori de teatru și film sint, la rîndul lor, creatori, actori, regișori de teatru și film, operatori de film și televiziune, teoreticieni, istorici și critici chemați să-și aducă contribuția, prin operele lor, la vasta activitate educativă a oamenilor muncii, pe de altă parte, ei sînt cei care îl formează pe cei de mîine, și acest mîine este foarte aproape — de astăzi — de a deveni realitate. În cursul următoarelor săptămîni, în primele rînduri ale furturilor de artă.

Din activitatea Institutului de artă teatrală și cinematografică București

Simpozionul cu tema „Dimensiuni și funcții politico-ideologice în drama contemporană din România” s-a desfășurat într-un moment cu totul deosebit, în momentul plin de însuflețire și răspundere în care fiecare om ce activează în domeniul culturii și învățămîntului este pătruns de spiritul expunerilor tovarășului Nicolae Ceaușescu în sediul Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 29 aprilie și la Constituția de lucru cu activul și cadrele de bază din domeniul muncii organizatorice de partid și politico-ideologic, în care secretarul general al partidului a revenit cu excepțională clarviziune și forță de convingere asupra necesității formării și perfecționării oamenilor muncii ca factor activ în opera de construire a socialismului. Secretarul general al partidului a subliniat și cu aceste prilejuri, ca de altfel în toate documentele de partid în care s-a referit la marea operă de edificare a societății socialiste și comuniste în țara noastră, că această constință nu este spontană, ci se formează și se educe prin eforturile conjugate înve unor factori numeroși, între care se înscrie și arta. „În întreaga activitate politico-educativă va trebui să angajăm cu mai multă putere uniiile noastre de creație din domeniul literaturii, muzicii, artei plastice. Ele trebuie să participe activ, prin toate operele lor, la promovarea concepției revoluționare, a principiilor socialiste, a politicii partidului nostru, la ridicarea nivelului general de cultură al maseilor, la dezvoltarea științelor și tehnologiilor, la înălțarea nivelului de viață și bunăstare a poporului. Presa, radioul și televiziunea, cinematografia, teatrul, în general toate mijloacele noastre de informare și de educație trebuie să-și perfecționeze activitatea, să o axeze într-o măsură mai mare pe problemele generale ale dezvoltării patriei, ale activității politico-educative” — a arătat secretarul general al partidului, adresîndu-se tuturor celor implicați în munca educativă.

nind, pentru cei ce de vîrstă cu ei, model de viață și comportament. Toate aceste dimensiuni ale procesului de pregătire a viitorilor creatori presupun o răspundere sporită față de cea de pînă acum, o mîncă mult mai serioasă, mai plină de dăruire, care oricînd, în repertoriul de teatru pe care îl lucrează studenții trebuie să fie mai multe piese ce evocă eroismul furturilor de neam și țară și, cu deosebire, piese consacrate socialismului. Scenariile studenților cinești trebuie să prezinte cu mai multă pregnanță și putere de convingere chipuri de oameni noi, pe cei ce ridică marile monumente ale vremilor noastre, să prezinte astfel Manole al noului București, pe furturile bunurilor materiale și spirituale ce au făcut și fac cunoscut numele României noastre socialiste în întreaga lume. Vom răspunde astfel îndemnului secretarului general al partidului, I o v a r a ș u l Nicolae Ceaușescu, de a valorifica izvoarele dătătoare de viață ale realităților contemporane, de a crea noi și noi personaje și personaje noi, pe omul de astăzi, să realizeze sale, probele astfel, ca forțele de care dispunem, că adevărată inspirație pentru toți creatorii trebuie să fie poporul.

Revoluționare în esența și scopul

Revoluționare în esența și scopul lor, documentele de partid în care li se adaugă cu strălucire expunerile recente ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, trasează liniile de dezvoltare ale viitorului, cerînd imperios mobilizarea tuturor energiilor noastre în realizarea acestor sarcini în munca de educație în general și în special a celor care, la rîndul lor, vor fi chemați să facă în curînd educația.

Un accent mai puternic pe conținutul patriotic și revoluționar al pieselor

Un accent mai puternic pe conținutul patriotic și revoluționar al pieselor interpretate la clasele de actori și regie și pe scena Studiuului de teatru, o căutare mai asiduă a modelelor pentru scenariile studenților de la cinematograful, prezentarea sugestivă, convingătoare și emoționantă pe scenă și pe ecran a celor mai importante aspecte din opera de construire a societății socialiste, din munca și viața oamenilor din țara noastră, de acolo de unde se transformă în opere de artă, în creații de ființă ale timpurilor noi sînt căile prin care vom putea să ne împlinim misiunea de educatori, cultivînd la viitorii slujitori ai teatrului și filmului dragostea și respectul față de muncă, dragostea și respectul față de oameni, dăruirea, totală în slujba unei arte adevărate, a artei României noastre socialiste — o creație valoroasă, ce aduce, educînd, bucurii și împliniri morale și estetice dintre cele mai înalte.

Heana BERLOGEA

Tuturor tinerilor țării

(Urmare din pag. 1)

grîji față de tînrul în care societatea investise mercede pe care asigurarea pregătirii sale în condiții de generalizare a învățămîntului actualului, de largă democratizare a accesului la superioarele de învățămînt, în context cu rezultății din unele țări ale lumii în care o mare parte a tineretului sponese rîndurile școlilor, fiind lipsit de perspectiva unui loc de muncă.

Ca o expresie a preocupării statice pentru asigurarea forței de muncă, a încadrării absolvenților unei forme de învățămînt în producție, corespunzător pregătirii acestora, Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a examinat și aprobat în sesiunea din 1 iulie a.c. raportul la proiectul de decret privind repartizarea în producție a absolvenților institutiilor de învățămînt, cursuri de pregătire, 1988. S-a subliniat, o dată în plus, că măsurile de repartizare a tuturor absolvenților în producție constituie dovada elocventă a grijii partidului și a statului nostru pentru asigurarea unui loc de muncă, fiecărui tînr, pentru creșterea continuă a caracterului realist, anticipativ al procesului de învățămînt, care trebuie să satisfacă cerințele dezvoltării în perspectivă a tuturor sectoarelor economiei naționale. Beneficiind în anii de studii de cele mai bune condiții de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție, absolvenții acestui promovat dezvoltării, în condițiile de învățămînt, de pregătire profesională, instruiți în școli cu laboratoare și cabinete de specialitate moderne, în ateliere, cu dotare corespunzătoare, în ore de practică tehnologică realizate în deplin acord cu aspectele pe care le vor înfili în producție,

CONVORBIRI PRIVIND DEZVOLTAREA COLABORĂRII TEHNICO-ȘTIINȚIFICE DINTRE ROMÂNIA ȘI CECOSLOVACIA

PRAGA 8 (Agerpres). — La Praga au avut loc convorbirile privind dezvoltarea colaborării tehnico-științifice româno-cehoslovace între Ion Ursu, prim vicepreședinte al Comitetului Național pentru Știință și Tehnologie din Republica Socialistă România, și Jaromir Obzina, vicepreședinte al guvernului, președintele Comisiei de Stat pentru Dezvoltare a Științei și Tehnicii și pentru Investiții din R.S. Cehoslovacă.

Cu acest prilej, din partea tovarășii academicienilor doctor inginer Elena Ceaușescu, prim vicepreședinte al guvernului, președintele Consiliului Național al Științei și Învățământului, au fost transmise un salut prietenesc și urări de succes.

În activitatea tovarășului Jaromir Obzina și oamenilor de știință din R.S. Cehoslovacă. Răspunzând, tovarășul Jaromir Obzina a rugat să se transmită tovarășei academicienei doctor inginer Elena Ceaușescu un respectuos mesaj de salut și cele mai bune urări de sănătate, ferice și de noi succese în activitatea importantă pe care o desfășoară pentru dezvoltarea științei, tehnologiei și învățământului în România.

În cadrul convorbirilor, în conformitate cu hotărârile adoptate la re-

centa întâlnire de la București, dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășii Milos Jakes, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, privind dezvoltarea de multiple planuri a relațiilor de colaborare dintre cele două țări, părțile au examinat stadiul actual și perspectivele dezvoltării în continuare a cooperării tehnico-științifice, fiind stabilite noi obiective și măsuri care să conducă la intensificarea colaborării omenilor de știință români și cehoslovaci în domeniul de vîrf ale științei și tehnicii de interes reciproc.

La încheierea convorbirilor a fost semnat un protocol.

La convorbiri și la semnarea protocolului a participat Ion Pătan, ambasadorul României în R.S. Cehoslovacă.

Prim vicepreședintele Comitetului Național pentru Știință și Tehnologie s-a întâlnit cu academicienii Josef Rimán, președintele Academiei Cehoslovace de Știință, și a avut convorbiri cu oameni de știință cehoslovaci din domeniul chimiei, fizicii și creării de noi materiale, asupra posibilității dezvoltării colaborării reciproce.

Apel la soluționarea tuturor conflictelor pe cale pașnică

LIMA 8 (Agerpres). — La Lima s-au încheiat lucrările unei conferințe regionale a reprezentanților organizațiilor obștești din Venezuela, Columbia, Peru și Ecuador care luptă pentru consolidarea păcii, înzestrarea cursului inarmărilor și eliminarea pericolului unei confruntări nucleare. Participanții la reuniune au adoptat un apel în care se arată că respectarea dreptului popoarelor la autodeterminare, a integrității teritoriale și suveranității naționale

reprezintă cea mai importantă contribuție la menținerea și consolidarea păcii pe Terra. Documentul relevă că, în ansamblu, în anii '80 dezvoltarea economiei mondiale, cu excepția unor țări asiatice, s-a încetinit, iar decalajul dintre țările cele mai bogate și cele mai sărace s-a adîncit. Pentru majoritatea țărilor în curs de dezvoltare, perioada de referință s-a caracterizat prin scăderea veniturilor pe locuitor și prin reducerea nivelului de trai.

Experții consideră că la baza acestei situații se află încetinirea ritmurilor de creștere economică a țărilor dezvoltate, instabilitatea piețelor internaționale și incertitudinile privind modalitățile și termenele de reglementare a datoriilor externe.

Impotriva proiectelor de modernizare a armelor clasice

WASHINGTON 8 (Agerpres). — Oficiul pentru problemele bugetului al Congresului S.U.A. a dat publicității raportul intitulat „Forțele armate terestre ale Statelor Unite ale Americii și echilibrul militar în Europa”, în care sînt cuprinse, între altele, o serie de recomandări de modernizare a armamentelor clasice, de care dispun trupele americane situate pe continentul european, sub pretextul că recentul acord sovieto-american privind eliminarea rachetelor

nucleare cu rază medie și mai scurtă de acțiune „ar afecta” potențialul general de apărare al N.A.T.O. Se apreciază că o atare modernizare ar urma să coste Statele Unite cîteva miliarde de dolari în următorii 20 de ani.

Numeroase personalități politice și organizații obștești din S.U.A. și din țările europene se pronunță împotriva „compensării” reducerilor de arme nucleare prin sprijinirea altor tipuri de armamente în Europa.

Acțiuni în favoarea eliberării deținuților politici din R.S.A.

NAIROBI 8 (Agerpres). — Președintele Kenyel, Daniel Arap Moi, și președintele Hussein Mohammad Ershad al Republicii Bangladesh s-au pronunțat pentru adoptarea de sancțiuni generale și obligatorii împotriva regimului rasist de la Pretoria, în cuvîntările rostite la Nairobi, cei doi șefi de stat au cerut regimului de la Pretoria să înceteze starea de urgență și să-i elibereze pe toți deținuții politici, inclusiv pe li-

derul majorității populației africane Nelson Mandela. Ei s-au pronunțat pentru aplicarea Rezoluției 435 a Consiliului de Securitate al O.N.U. privind acordarea independenței Namibiei.

LONDRA 8 (Agerpres). — Un marș de solidaritate cu liderul majorității africane din R.S.A., Nelson Mandela, a avut loc pe 20 de ani în încheierea regulii de apartheid, se desfășoară în Marea Britanie.

Datoriile externe — puternic obstacol în calea progresului economiei mondiale

Declarația finală a reuniunii Comitetului ministerial permanent pentru colaborare economică al mișcării de nealiniere

HARARE 8 (Agerpres). — La Harare s-au încheiat lucrările Reuniunii Comitetului ministerial permanent pentru colaborare economică al mișcării de nealiniere, la care au fost reprezentate 101 țări, atît nealiniat cît și alte state în curs de dezvoltare. Declarația finală adoptată de participanți subliniază necesitatea reactivării convorbirilor dintre țările în curs de dezvoltare și statele industrializate occidentale în cadrul dialogului Nord-Sud, fără de care nu pot fi soluționate problemele economice majore ale omenirii.

Actuala criză economică și socială — relevă documentul — impune soluții colective. Reluarea dialogului pe baza comunității de interes nu are alternativă, dacă se dorește evitarea conflictelor potențiale și a pericolelor la scară globală, asigurarea unei dezvoltări egale și stabile a tuturor țărilor.

În cadrul reuniunii o atenție deosebită a fost acordată problemei creșterii datoriei externe a țărilor în curs de dezvoltare, fenomen care reprezintă un pericol politic pentru stabilitatea acestor state și, totodată,

o serioasă piedică în calea progresului economiei mondiale. Documentul cere o reglementare trinită și concertată a problemelor datoriei, în cadrul unei strategii integrate și orientate spre dezvoltare, așa cum s-a convenit la cea de-a VII-a sesiune a U.N.C.T.A.D.

Documentul relevă, totodată, necesitatea eliminării protecționismului comercial, accesului mai liber al produselor din Sud pe piețele din Nord, stabilizării prețurilor la materiile prime, opririi fluxului de capital din Sud către Nord. A fost pus în evidență, de asemenea, imperativul unui transfer sporit de capital și tehnologie spre țările în curs de dezvoltare și al inițierii de reforme corespunzătoare în sistemul financiar și monetar internațional.

Comitetul ministerial permanent pentru colaborare economică al țărilor nealinierte a adoptat propuneri pentru reactivarea dialogului Nord-Sud. Acestea urmează să fie supuse spre aprobare Conferinței miniștrilor de externe din țările nealinierte, care se va întruni în septembrie a.c. în Cipru.

Anii '80 — un deceniu pierdut pentru dezvoltarea lumii sărace

Raportul secretarului general al O.N.U. privind perspectivele economiei mondiale pînă în anul 2000

NAȚIUNILE UNITE 8 (Agerpres). — La sediul din New York al Națiunilor Unite a fost dat publicității raportul secretarului general al O.N.U. privind perspectivele economiei mondiale pînă în anul 2000, elaborat de un grup de experți ai organizației mondiale. Documentul relevă că, în ansamblu, în anii '80 dezvoltarea economiei mondiale, cu excepția unor țări asiatice, s-a încetinit, iar decalajul dintre țările cele mai bogate și cele mai sărace s-a adîncit. Pentru majoritatea țărilor în curs de dezvoltare, perioada de referință s-a caracterizat prin scăderea veniturilor pe locuitor și prin reducerea nivelului de trai.

Experții consideră că la baza acestei situații se află încetinirea ritmurilor de creștere economică a țărilor dezvoltate, instabilitatea piețelor internaționale și incertitudinile privind modalitățile și termenele de reglementare a datoriilor externe.

Conform prognozelor emise de experții O.N.U., în țările dezvoltate cu economie de piață, în anii '80 creșterea industrială va fi 2,5-3 la sută, în timp ce în țările socialiste rata de creștere economică va atinge 4 la sută. În America Latină și în Africa, creșterea producției pe locuitor va fi cu totul nesemnificativă.

Printre particularitățile cele mai importante ce vor caracteriza deceniul viitor figurează apariția rapidă de noi tehnologii. Pentru numeroase țări din America Latină și Africa importante vor fi modul și data la care vor reuși să soluționeze problema datoriei externe.

Raportul subliniază că un progres real în domeniul dezarmării și slăbirea încordării politice ar determina eliberarea unor resurse considerabile, urgent reclamate de dezvoltarea civilă.

Îngrijorare față de agravarea problemelor sociale în țările O.C.D.E.

PARIS 8 (Agerpres). — La Paris s-au încheiat lucrările reuniunii miniștrilor pentru probleme sociale din cele 24 de țări membre ale Organizației pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (O.C.D.E.). În comunicatul final, participanții își exprimă îngrijorarea față de nivelul înalt al șomajului și de prețul ridicat al asistenței medicale în țările occidentale industrializate. Se face, de asemenea, referiri la creșterea sărăciei, care cuprinde pături tot mai largi de oameni. Documentul lansează un apel guvernelor și factorilor de decizie să găsească modalități corespunzătoare de soluțio-

nare a numeroaselor probleme de ordin social ale statelor O.C.D.E.

BRUXELLES 8 (Agerpres). — Numărul șomerilor în țările membre ale Pieței comune a fost în luna mai de 15,4 milioane, reprezentînd 10,1 la sută din totalul forței de muncă, transmite agenția ANSA, citind statistici oficiale date publicității la Bruxelles. În Italia s-au înregistrat 3.638.000 persoane fără slujbe (11,8 la sută în orașe și în mediul rural), în Spania — 2.878.000 (20,2), în Franța — 2.432.200 (9,8), în Marea Britanie — 2.426.900 (8,9).

Comunicatul ședinței Comitetului miniștrilor apărării ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia

În perioada 5-8 iulie 1988, în capitala Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste — Moscova, s-a desfășurat ședința Comitetului miniștrilor apărării ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

La lucrările ședinței au luat parte: ministrul apărării populare al Republicii Populare Bulgaria, general de armată D. Djurov, ministrul apărării naționale al Republicii Socialiste Cehoslovacă, general de armată M. Vaclavik, ministrul apărării naționale al Republicii Democratice Germane, general de armată H. Kessler, ministrul apărării naționale al Republicii Populare Polone, general de armată F. Siwicki, ministrul apărării naționale al Republicii Socialiste România, general-colonel V. Milea, ministrul apărării al Republicii Populare Ungare, general-colonel F. Karpati, ministrul apărării al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, general de armată D. T. Iazov, comandantul-sef al Forțelor Armate Unite ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia, mareșal al Uniunii Sovietice Y. G. Kulikov, șeful Statului-Major al Forțelor Armate Unite ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia, general de armată A. I. Gribov.

La ședință au participat, de asemenea, reprezentanți din conducerea ministerelor apărării ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia și Comandamentul Unificat al Forțelor Armate Unite.

Sedința a fost prezidată de ministrul apărării al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

Comitetul miniștrilor apărării a analizat aspectele politico-militare ale evoluției situației în Europa, după încheierea nivel înalt de la Washington și Moscova, și situația Forțelor Armate Unite ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

La ședință a fost exprimat acordul unanim privind Tratatul sovieto-american referitor la lichidarea rachetelor cu rază medie și mică de acțiune, tratative în curs pentru reducerea cu 50 la sută a armamentelor strategice ofensive în condițiile respectării Tratatului privind apărarea antirachetă, în forma în care acesta a fost semnat în anul 1972.

Participanții la ședință au apro-

bat, de asemenea, inițiativa Uniunii Sovietice privind retragerea ROT-22 proprii din R.D. Germană și R.S. Cehoslovacă, cu acordul guvernelor acestora, pînă la intrarea în vigoare Tratatului privind rachetele cu rază medie și mică de acțiune, ca o manifestare de bunăvoință în procesul general al dezarmării nucleare, înlăturarea miniștrilor apărării ai U.R.S.S. și S.U.A., ca indicator al pașilor pozitivi ulteriori în relațiile sovieto-americane. O importanță semnificativă au aște inițiative de pace ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia, îndreptate spre întărirea încrederii și micșorarea pericolului de război. Au acordat atenție faptului că, în anumite cercuri ale N.A.T.O., se elaborează planuri de „compensare” a rachetelor cu rază medie și mică de acțiune, care se închează, prin extinderea și modernizarea pe scară largă a altor armamente, ceea ce poate duce la afectarea procesului început, de eliberare a Europei de armele nucleare, și la creșterea pericolului de război.

Comitetul miniștrilor apărării, înțind în considerare situația politico-militară ce se creează, a stabilit direcțiile perfecționării pe mai departe a Forțelor Armate Unite în condițiile de păstrarea nivelului de apărare a statelor participante la Tratatul de la Varșovia, doctrinele militare naționale, precum și cu Documentul final al Conferinței de la Stockholm. A subliniat că aceasta se va realiza avîndu-se în vedere suficientul necesar de armamente și forțe armate la nivelul cit mai scăzut, extinderea în continuare a cooperării și prieteniei, de luptă a armatei fraterești, menținerea nivelului de luptă a trupelor (forțelor), în scopul îndeplinirii datoriei acestora de apărare a socialismului.

Asupra problemelor analizate au fost adoptate hotărârile puse de acord. Sedința s-a desfășurat într-o atmosferă de lucru, de prietenie și înțelegere reciprocă. Următoarea ședință va avea loc la Praga.

Participanții la ședința de la Moscova a Comitetului miniștrilor apărării ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia s-au întâlnit cu M. S. Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S.

AGENTILE DE PRESĂ

TRANSMIT:

RELATIILE SOVIETO-INDIENE. La Moscova a avut loc o întâlnire între Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și președintele Republicii India, Ramaswamy Venkataraman. Au fost examinate relațiile dintre cele două țări și perspectivele de dezvoltare a acestora pe diverse planuri, precum și probleme majore ale situației internaționale actuale.

INTILNIRE. La Beijing a avut loc o întâlnire între președintele R.P. Chineze, Yang Shangkun, și președintele Republicii Guinea, Lansana Conte, aflat în vizită oficială în capitala chineză. În cursul convorbirilor s-a procedat la un schimb de păreri asupra problemelor construcției economice și sociale din cele două țări, sublinindu-se, totodată, voința celor două țări de a contribui la salvagardarea păcii mondiale și de a susține eforturile în direcția dezvoltării economiei lor naționale.

SCHIMB DE PARERI. Milos Jakes, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, l-a primit pe Nikolaj Rijkov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., aflat într-o vizită oficială de prietenie în Cehoslovacia. S-a făcut un schimb de păreri privind probleme actuale ale vieții interne din cele două țări, precum și aspecte majore ale situației internaționale.

REUNIUNE. La Roma a avut loc o reuniune a Direcțiunii P.C. Italian, în cadrul căreia a fost analizată situația politică din țară și a fost stabilită direcția de acțiune a P.C.I. Secretarul general al partidului, Achille Occhetto, a prezentat un raport, Plenara, care se va desfășura la 20-21 iulie, va stabili linia politică a partidului în vederea celui de-al XVIII-lea congres al P.C.I., care ar urma să se desfășoare în primele luni ale anului viitor.

CONSULTARI. Reprezentantul special al secretarului general al O.N.U. în Cipru, Oscar Camillion, a avut, recent, întreviere cu președintele cipriot, Giorghios Vassiliou, și cu liderul comunității turco-cipriote, Rauf Denktas. El a precizat ziaristilor că scopul acestor consultări este acela de a organiza, în final, o reuniune comună fructuoasă. Nu au fost stabilite date ale următoarelor întâlniri bilaterale.

PROTEST. Într-un comunicat publicat la Lisabona, P.C. Portughez și-a exprimat protestul față de denaționalizarea unor mari întreprinderi și băncii de stat. Denaționalizarea în condițiile actuale, în economia, relevă comunicatul, pune în pericol independența națională și capacitatea țării de a se apăra militar și economic externă. Documentul arată că această măsură a guvernului se va solda cu noi concedieri de personal.

COMUNICAT. Înaltul comitet mixt egiptean-irakian, întrunit la Bagdad, a pus accent pe importanța dezvoltării relațiilor bilaterale în domeniile economice și comerciale și pe intensificarea contactelor dintre cele două părți la toate nivelurile. În comunicatul difuzat la încheierea lucrărilor primei sale sesiuni, înaltul comitet a subliniat, de asemenea, importanța coordonării acțiunilor diplomatice pe plan extern ale celor două țări în ce privește problemele de interes comun.

CONGRES. Partidul Programul Socialist Birman (de guvernămint) a anunțat că va organiza un congres extraordinar din 23 iulie la Rangoon, pentru a se aduce schimbări în politica economică, precum și unele amendamente la statutul partidului. Congresul al VI-lea al partidului este programat pentru luna august a anului viitor.

TEST NUCLEAR. Statele Unite au efectuat o nouă explozie nucleară subterană în poligonul din statul Nevada. Explozia a durat cîteva minute și a produs o mișcare seismică de 5,6 grade pe scara Richter, care s-a resimțit și la Las Vegas, la peste 160 kilometri de epicentru.

ESEC. Un purtător de cuvînt al forțelor aeriene militare ale S.U.A. a anunțat că o experiență cu racheta bi-nivel de înaltă, „Triident-2” a eșuat. La ședința de lucru a avut loc o discuție necesară distrugerii ei. Rachetele de acest tip sînt destinate dotării submarinelor atomice de tipul „Ohio”, puțind purta 12 focuse nucleare.

VIZITĂ. Secretarul de stat al Statelor Unite, George Shultz, va face o vizită oficială în China, în perioada 14-16 iulie, la invitația ministrului chinez al afacerilor externe, Qian Qichen. Convorbirile pe care le va avea cu oficialitățile chineze urmează să acopere aspecte ale relațiilor bilaterale și problemele internaționale de interes comun, a declarat, într-o conferință de presă, purtătorul de cuvînt al M.A.E. al R.P. Chineze.

COLABORARE COMERCIALĂ. O reuniune a miniștrilor comerțului din țările membre ale Consiliului de Cooperare al Golfului (C.C.G.) va avea loc, miercuri viitoare, la Riad, pentru a analiza problemele economice și de a intensifica a schimburilor economice între cele șase state membre — Arabia Saudită, Bahrein, Emiratele Arabe Unite, Kuweit, Oman și Qatar.

EXPLOZIE. În urma unei explozii produse la platforma petroliferă britanică „Piper Alpha”, din Marea Nordului, 166 de persoane și-au pierdut viața. Potrivit vicepreședintelui companiei „Occidental Petroleum”, explozia a fost declanșată de gazele subvaticate emanate în timpul lucrărilor de construcție. În acest moment, pe platformă se aflau 230 de persoane.

La ședință a participat, de asemenea, reprezentanți din conducerea ministerelor apărării ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia și Comandamentul Unificat al Forțelor Armate Unite.

Sedința a fost prezidată de ministrul apărării al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

Comitetul miniștrilor apărării a analizat aspectele politico-militare ale evoluției situației în Europa, după încheierea nivel înalt de la Washington și Moscova, și situația Forțelor Armate Unite ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

La ședință a fost exprimat acordul unanim privind Tratatul sovieto-american referitor la lichidarea rachetelor cu rază medie și mică de acțiune, tratative în curs pentru reducerea cu 50 la sută a armamentelor strategice ofensive în condițiile respectării Tratatului privind apărarea antirachetă, în forma în care acesta a fost semnat în anul 1972.

Participanții la ședință au apro-

Conferință consacrată sprijinirii revoltei palestiniene din teritoriile ocupate

TUNIS 8 (Agerpres). — În capitala tunisiană au început lucrările unei reuniuni a miniștrilor informațiilor, membri ai Comitetului arab al „celor șapte”, consacrată elaborării unui plan vizînd sprijinirea revoltei palestiniene din teritoriile ocupate, transmite agenția MENA și China Nouă.

În allocuțiunea inaugurală, reprezentantul Tunisiei a pus accentul pe importanța punerii la punct a unei strategii arabe în domeniul informației în scopul sprijinirii mișcării de revoltă a populației palestiniene și dezvoltării practicilor israeliene în teritoriile ocupate.

La reuniune participă reprezentanți din partea Algeriei, Arabiei Saudite, Iordaniei, Irakului, Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Siriei și țării-gazdă.

TUNIS 8 (Agerpres). — La Tunis a avut loc o reuniune a Comitetului

ministerial al Ligii Arabe înscărcinat cu urmărirea evoluțiilor din laberele de refugiați palestinieni din Liban. Au fost examinate evenimentele ce au avut loc în ultimul timp în tabere, fiind adoptată o declarație în care se lansează un apel țărilor arabe pentru asumarea de responsabilități în direcția normalizării situației.

TUNIS 8 (Agerpres). — Președintele Tunisiei, Zine El Abidine Ben Ali, a avut, la Tunis, o întreviere cu Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei — infirmează agențiile KUNA și China Nouă. Într-o declarație făcută după convorbiri, Yasser Arafat a arătat că au fost discutate problema palestiniană sub toate aspectele ei, situația din teritoriile ocupate și cea a taberelor de refugiați palestinieni din Liban.

LUMEA CAPITALULUI ÎN ADEVĂRATA EI ÎNFĂȚȘARE

MENTALITĂȚI ȘI PRACTICI ANACRONICE: **Bani pentru înarmări, da; nu însă și pentru sporuri de salarii...**

Consecințe sociale ale procesului de pauperizare

În țările capitaliste, chiar din cele mai dezvoltate din punct de vedere economic, există probleme sociale complexe, cu implicații grave asupra unor largi categorii ale populației. Societatea bazată pe exploatare s-a dovedit și se dovedește incapabilă să rezolve aceste probleme, care, în multe cazuri, s-au agravat. Cu atît mai irațională este o asemenea situație, cu cît pentru producerea de noi arme de distrugere sînt alocate anual sute de miliarde de dolari, în timp ce pentru nevoile sociale nu se găsește suficient fonduri, acestea fiind mereu amputate în favoarea sporirii bugetelor militare. Semnificativ mărituri aduce în acest sens însăși presa occidentală.

Cînd „limita inferioară” a unui trai decent continuă să coboare...

Sub efectul inflației, puterea de cumpărare a salariilor se erodează continuu. Există în permanență o „cursă de umărare” între prețuri, tarife și salarii. Din această cauză, mase tot mai largi de oameni ai muncii nu mai sînt în măsură să-și asigure cele necesare unui trai decent, ca să nu mai vorbim de întreținerea în școli a copiilor pentru obținerea unei calificări într-o meserie sau alta. Se intensifică procesul acumulării bogățiilor în mina unui grup restrîns de privilegiați pe seama sărăciei oamenilor muncii, care se văd confrunțați, zi de zi, cu noi dificultăți pe plan economic și social. Toate acestea pun cu putere în evidență adîncirea contrastelor sociale. Ca o reacție firească la procesul de eroziune a traiului de zi cu zi, se intensifică mișcările revendicative, la care participă, alături de muncitori, și alte categorii de salariați sau reprezentanți ai păturilor mijocii.

Sînt edificatoare în acest sens faptele relatate în Raportul întocmit de Banca Federală din R. F. Germania („Monatsbericht der Deutschen Bundesbank”) în care este analizată dezvoltarea economică generală între 1950 și 1987* a R.F.G. Datele consemnate în acest raport indică o tendință pronunțată de scădere a salariului real pe fiecare angajat.

Dacă 1980 este luat drept an de bază (100 la sută), evoluția salarii-

lor reale în R.F.G. a fost în 1981 de 98,6, în 1982 de 96,2, în 1983 de 95,4, în 1984 de 94,6, în 1985 de 94,1.

Situația muncitorilor cu salarii foarte mici din MAREA BRITANIE este cea mai proastă din 1986 și pînă acum, arată la rîndul lor, autorii unui studiu publicat la Londra pe baza unor statistici oficiale. Începînd din 1979, numărul muncitorilor adulți cu venituri inferioare „umbrelor de decență” — stabilitate de Consiliul European (occidentale) și fixată în Marea Britanie la 86 la sută din media salariilor săptămînlane — a crescut de la 8 milioane (8 la sută) la 9,4 milioane (46 la sută) din populația activă a țării). În perioada respectivă, salariile femeilor au reprezentat două treimi din cele încasate de bărbați pentru aceeași muncă prestată. S-a accentuat și decalajul dintre veniturile realizate de tineri și adulți. Muncitorii în vîrstă de 18-20 de ani cîștigă circa 54 la sută din media salariului unui adult (față de 60 la sută cît încasau în 1979).

În CANADA există, potrivit datelor furnizate de Partidul liberal, 5,5 milioane de persoane ale căror venituri se află la limita oficială a sărăciei sau sub această limită.

Cine sînt noii săraci?

Presa occidentală relatează tulonul masei despre creșterea constantă a numărului celor ce nu reușesc să-și asigure minimul de trai necesar. Ca un efect al șomajului de masă, tot mai mulți cetățeni sînt împinși la marginea societății. Rîndurile lor sînt completate cu pensionarii, invalizi, dar și cu persoane ominoară „bine situate”, cadre calificate, intelectuali. Confrunțate cu un asemenea fenomen denumit „nouă sărăcie”, autoritățile Pieței comune au simțit nevoia punerii în circulație a unei definiții. Sînt deci considerați săraci „cele persoane sau familii cu venituri atît de reduse, încît nu se pot încadra în ceea ce statele membre ale C.E.E. consideră minimum de trai admisibil”.

Potrivit acestor criterii, peste 80 de milioane de persoane din țările bogate sînt recunoscute oficial ca trăind „sub limita sărăciei”.

În R.F.G. sînt incluși în această categorie aproximativ cinci milioane de cetățeni (sindicatelor consideră că cifra este mult mai mare). După cum arată „WASHINGTON POST” în S.U.A., în timp ce cîincilea cea mai bogată a populației acaparează 43,7 la sută din totalul veniturilor, cîincilea cea mai săracă deține numai 4,5 la sută. Din 1978 pînă în 1986, numărul americanilor cu un angajament normal de lucru, dar rămași totuși săraci, a crescut de la 1.300.000 la 2.000.000. Iar numărul celor care, săraci fiind, și-au găsit cu greu o slujbă pentru cel puțin 30 de săptămîni pe an a urcat de la 4.600.000 la 7.000.000.

„Marea sărăcie — scrie „LE MONDE DIPLOMATIQUE” — cîștigă, în fiecare an, teren în satele și orașele FRANȚEI. Un raport al Consiliului economic și social apreciază că 2.500.000 de persoane trăiesc într-o situație extrem de precară. Soarta lor tragică este permanent determinată de cauze cumulative: handicapuri, diverse, inadapțarea profesională, analfabetism, șomaj prelungit, dificultăți în ce privește locuința, despărțiri familiale etc.”

locului de muncă. Din clipa în care nu-și mai pot plăti locuința, ei sînt evacuați de către proprietari.

La ora actuală, în S.F.G. există aproape patru milioane de oameni fără locuință. Unii dintre aceștia — scria ziarul londonez „OBSERVER” — sînt chiar foști ingineri, alții — fînceri, jurători din Middle West. Aceștia sînt noua categorie a celor „fără locuință” din America, proveniți din toate straturile societății. Problema privește unora din familiile întregi. Astfel, un raport al Comisiei speciale pentru problemele familiei și a celor fără locuință a constatat că numărul familiilor cu copii care nu au locuință a crescut, anul trecut, cu 85 la sută în orașe. De exemplu, la Boston, în fiecare săptămîni, 15 familii își pierd locuința.

Problema celor fără locuințe există și în alte țări occidentale. Potrivit datelor unor organizații vest-germane, în R.F.G. există peste 100.000 de oameni fără locuințe. Numai la Munchen, peste 10.000 de persoane își găsesc refugiu în imobile abandonate. Situația este tot atît de dramatică și în alte orașe vest-germane. Mecanismul care produce oameni fără locuințe funcționează fără încetare: e numai la Köln 2.500 de persoane își pierd, anual, locuințele. Revista „STERN” scrie că tribunalele din Bremen pronunță zilnic cel puțin un verdict de expulzare a unui locatar insolubil.

În ITALIA, zeci de mii de locatari trăiesc cu spaima pierderii locuinței. Alături de șomaj, aceasta este una dintre problemele cele mai dramatice ale țării. Potrivit Ministerului italian de Interne, în 1984, peste 145.000 de familii au fost evacuate, neputînd să-și plătească chiria excesiv de mari. Chiar și chiria pentru locuința cea mai modestă costă aproape jumătate din salariul mediu al unui muncitor italian. Tîra numără aproximativ un milion de oameni fără locuințe.

În MAREA BRITANIE, peste 100.000 de persoane fac parte din categoria celor fără un domiciliu, dintre care aproximativ 20.000 la Londra. Sute de persoane locuiesc

direct pe malurile Tamisei. Sub unul dintre podurile din apropierea gării, Charing Cross — relatează „DAILY MIRROR” — zac pe trotuar, ca niște cadavre, tineri și bătrîni, săraci și foarte săraci. Aici se cer împrumuturi, se fură pentru a-și procura un pic de piine, o ceașcă de ceai, tot ceea ce încalzește. Aici se află 40, 50, poate chiar 60 de persoane. Este greu să precizezi. Uneori, o bucată de carton ascunde un om, o ființă fără nume și personalitate.

Peste 30 milioane victime ale șomajului!

„Din 1974, polticienii și economiștii din aproape toate statele occidentale industrializate — scrie săptămînalul vest-german „DIE ZEIT” — sînt preocupați de fenomenul șomajului în masă. Aceasta reprezintă maladia societăților occidentale industrializate, puternic dezvoltate, care pune în încurcătură, în aceeași măsură, politica și economia, provocă suferință în rîndul a milioane de familii, răpesc tinerilor șansele în viață și diminuează bunăstarea și prosperitatea multor națiuni.

În 24 din cele mai importante țări occidentale industrializate care fac parte din O.E.C.D., 31 de milio-



În orașul Nürnberg, Federația sindicatelor vest-germane — D.G.B. a organizat o mare demonstrație împotriva înrăutățirii condițiilor sociale ale oamenilor muncii și ale pensionarilor. Cei peste 30.000 de participanți la manifestare au cerut guvernului să adopte o politică menită a contribui la reducerea șomajului de masă, „Tăvălugul social”, înmaginat de demonstrații, prezintă efectele măsurilor oficiale care diminuează nivelul de trai al oamenilor muncii.

oane de oameni nu au un loc de muncă — cu 18 milioane mai mulți deșit în 1974. De cînd prima criză a petrolului avea să zguduie economia mondială, proporțiile șomajului au continuat să crească. În 1973, în R.F.G. existau 273.000 șomeri, în 1975, numărul lor a depășit un milion, iar din 1983, media anuală nu este mai mică de două milioane”.

După cum arată ziarul „NEW YORK TIMES”, în S.U.A. pe lingă cei aproximativ 6,8 milioane șomeri înregistrați oficial, mai există circa 20 milioane de persoane care lucrează numai între o oră și 34 de ore săptămînal. Acești oameni ai muncii care lucrează cu orar redus nu sînt incluși în statisticele celor fără un loc de muncă. În plus, stabilitatea locurilor de muncă a trei milioane din cele peste 90 milioane de salariați este deosebit de precară. Fenomenul fososilor parțiale a forței de muncă proliferază, fiind însoțit de reducerea corespunzătoare a salariilor. Pentru mulți cetățeni ai S.U.A., acest gen de angajament este singura posibilitate de a obține un slujbă. În cazul cînd apar dificultăți, angajații pot fi concediați fără nici o greutăți și fără a beneficia de asigurări sociale.

Petre STANESCU